

# 99家烧烤单位更换无烟烤炉

## 城区油烟烧烤治理取得阶段性进展



济阳县自防治大气污染整治行动开始以来,城管执法局针对城区烧烤市场情况,开展了集中清理露天烧烤和无烟烧烤推广活动。据了解,目前已有99家烧烤单位更换了无烟烤炉,更换率达80%以上,济阳县无烟烧烤工作取得阶段性进展。

►城区内99家烧烤经营单位已更换无烟烤炉。

本报记者 杨擎 摄

本报记者 杨擎  
通讯员 张静



## 县城管执法局 多举措治理乱贴乱画

本报6月25日讯(记者 杨擎 通讯员 田杰) 为进一步提升城市形象,美化市民的生活和工作环境,城管执法局多措并举,积极开展治理乱贴乱画广告专项行动,建立健全长效管理机制,取得良好成效。

“我们采取服务外包的市场化运作方式,将城区主干道及其它次干道、重点区域可视范围内的小广告清理工作承包给清理公司,做到及时发现、及时清理,确保道路整洁美观。”城管执法局相关负责人说。

同时,对检查中存在的乱贴乱画问题,督促辖区执法中队及时进行整改,并按规定扣除小广告清理单位一定费用,解决小广告清理过程中责任不明、工作不细问题,消除清理盲区。

此外,加大对非法张贴涂写小广告违法行为的查处力度,一经发现按照法定程序处理。积极发挥学校、商场、社区等各方面力量,对各自环境卫生责任区内的非法广告及时进行清理,形成共同参与城市管理的良好氛围。

## 孙耿镇 农民经纪人走俏乡村

本报6月25日讯(记者 杨擎 通讯员 吴莎莎) 近年来,孙耿镇活跃着一支“农民经纪人”队伍。他们在长期的营销活动中,走南闯北,掌握着大量的市场信息,成为沟通生产和销售双方的桥梁,活跃了本地农村市场经济。

据了解,这些“农民经纪人”,如今成了各村“农民商人”的代名词。“农业科技经纪人”向广大农民引进、推广先进实用的农业种、养殖新技术、新设施,加速科学技术成果的转化和应用,引导农民进行产品结构的调整种植。同时,开辟果品、蔬菜运输的“绿色通道”。

“贮藏加工经纪人”加快农产品贮藏保鲜与深加工等基础设施建设,增强瓜果、蔬菜的储藏保鲜能力;发挥农民经纪人信息灵、市场广等外销内联的优势,参与农产品的组织调和生产加工,提高农产品附加值,切实增加农民收益。

近年来,孙耿镇着力培育和发展农民“经纪人”队伍,有效带动了全镇农村经济的快速发展。目前,全镇经纪人总数已达90多人,85%的农户与经纪人建立了多种形式的合作关系。

## 新市镇 麦收后综合整治环境

本报6月25日讯(记者 张健 通讯员 徐春亮) 为清除麦收期间产生的生活、生产垃圾,新市镇高度重视,积极开展了麦收后环境综合整治行动。

该镇结合“三夏”生产实际,进一步提高认识,全面部署整治任务,做到领导到位、责任到人,进一步完善环境综合整治网格化管理责任制,对麦收后的环境卫生进行全面排查清理。

同时,对麦收期间形成的杂草密集地带、街巷乱堆乱放、“三大堆”等进行集中彻底清理,并组织人员对各村下水道沉积的污泥、麦秸进行全面清理,为即将到来的防汛工作打下了基础。

截至目前,本次行动共清理卫生死角30余处,清理“三大堆”20余处,确保了麦收后镇容美观、环境整洁,极大提高了广大群众环保意识,为群众生产生活创造了整洁干净、和谐美好的环境。

## 城区内无烟烤炉获市民拥护

近日,记者来到烧烤较为集中的纬三路,发现往年烟雾弥漫的“烧烤街”空气清新了许多,普通的铁皮烤炉不见了,取而代之的是新式的无烟烤炉。

据了解,随着无烟烤炉在济阳的普遍使用,今年的烧烤单位也在逐渐增加。“使用无烟烤炉后,不用担心油烟扰民了。”在纬一路经营烧烤单位的霍先生说,在小区周边和街道

开烧烤,不会引起市民投诉,反而很受市民欢迎。

“这款无烟烤炉把烧烤所产生的油烟收集起来,通过烤炉内部的油烟净化系统,将净化后排出无污染的白烟。”据霍先生介绍,在烤炉前烤串,不用担心呛鼻,市民也可放心从烤炉前经过。

记者通过走访发现,不仅烧烤单位遍布到城区各处,选

择吃烧烤的市民也越来越多。“烧烤油烟对身体危害太大,往年我不常吃烧烤,即使吃也会坐到最里面,远离油烟。”市民郭先生说,自从烧烤单位使用了无烟烤炉,自己对烧烤的排斥小了,还经常带孩子去吃。

“这无烟烤炉不仅净化了空气,还美化了市容。”市民杨女士说,感觉烧烤单位的档次提升了不少,同时,市民的居住

环境也得到了极大提升。

据了解,凡烤炉上张贴着“济阳县城市管理行政执法局宣”标语的,烤炉内均配有油烟净化系统。“部分烧烤单位图便宜,购买的烤炉内无烟净化设备,也有的购买烤炉后不舍得开,导致净化设备形同虚设。”执法局相关负责人说,针对该状况将加大夜间巡查,进一步进行整治。

## “业户说了算”,获得业主拥护

据了解,为取得事半功倍的效果,济阳县城管执法局总结近几年治理烧烤的经验和教训,决定采取“夏病冬治”的模式,自2014年冬末起,就开始谋划2015年的烧烤治理工作。

“烧烤作为一个季节性很强的时令美食,等到春天形成规模之后再治理,效果欠佳。”执法局相关负责人说,经过多方调研,结合城区的各方面实

际情况,比较倾向于推行无烟烧烤。

据悉,由于购买无烟烤炉具需要不小的投入,如果业户不拥护,推行工作很难做,于是,城管执法局决定找经营业户对象商量。

“我们四个市容执法中队,每个中队分别推选辖区内比较有影响的烧烤业户代表召开座谈会,让业户代表来选择模

式。”相关负责人说,座谈会上,将当前大气污染治理的严峻形势,前期考察外地烧烤治理的情况,油烟烧烤的利弊,无烟烧烤的利弊都进行了说明。

同时,向业户强调烧烤产生的油烟中含有大量PM2.5,严重影响空气质量。购买无烟烤炉具可能要几千元的投入,但提前更换到位后就可以安心经营了,避免因油烟扰民

停业整改带来的经济损失。且烧烤油烟最直接损害的是烤制食物工作人员和食客的健康,无烟烧烤则避免了这些伤害,可谓一举多得。

此外,城管执法局带领业户代表到潍坊昌乐实地看无烟烧烤经营,到江苏泰州、淄博博兴实地查看无烟烤炉具。业户们考察下来,经过比较,觉得可以在济阳试一试无烟烧烤。

## 99家单位已更换,更换率超80%

据了解,经过摸底,城区共有烧烤经营业户123家,主要集中在纬三路烧烤街,开发区和老城区个别街道零散分布,均使用老式烧烤炉。

春节后,城管执法局将烧烤整治工作作为餐饮油烟整治工作的重点,出动宣传车在城区不间断宣传,发放《致烧烤业

户的一封信》、油烟烧烤治理通知、文明经营公约2000余份。

“为防止烧烤遍地开花,我们分区域,有规划的审批烧烤店。”相关负责人说,要经营烧烤,首先到执法局审批,业户需要提供营业执照,法人代表身份证件,已经更换为无烟烧烤设备的照片、购买无烟烧烤设

备的发票复印件。

同时,执法人员还要实地进行查看,对无合适的经营位置,距离学校、居民小区太近的不能批,对没有足够的经营场所,占道经营的不能批。从源头上控制烧烤数量,提升烧烤店服务质量。

在市容执法中队加强治理

的同时,会同环保、食品药品监督、工商等部门每周集中开展烧烤经营专项检查,多管齐下督促烧烤经营业户按要求整改。

截至目前,城区123家烧烤经营业户已更换或已订购无烟烤炉设备的烧烤经营业户有99家,更换率达80%,烧烤经营逐步走向生态化、规范化。

# 200余名环卫工挂牌上岗

## 环卫中心关爱环卫工人,坚持以人为本

本报6月25日讯(记者 杨擎 通讯员 杨雪婷) 近日,为加强道路保洁管理工作,促进城区环卫保洁提升质量,济阳县环卫管护中心制作了道路保洁员卡片,城区200多名环卫一线道路保洁人员将佩戴工号牌上岗。

据悉,此次挂牌对象为道路一线清扫保洁人员,工号牌正面内容包括姓名、性别、出生年月、编号、保洁区域、服务

监督电话等,反面内容为6项保洁标准。

“工号牌已于近日全部发放到道路保洁员手中,要求职工在工作时间必须佩戴。”环卫中心相关负责人说,以此作为环卫工人身份证明,增强环卫工人的责任意识。

同时,一旦环卫工人在路上作业发生事故时,能够快速明确身份并采取急救措施。另一方面主动接受社会各界的监督,规范环卫工人行为,提

升环卫服务质量和标准。

据了解,近年来,环卫中心突出以人为本,关爱一线工人。“我们利用环卫工人节,深入挖掘身边的典型人物和事例作为直观具体的有说服力的示范。”环卫中心相关负责人说,已连续8年为70余名干部职工及200多名环卫工人进行免费健康体检,保障了全体环卫工人的身体健康。

“我们不断加强机械化清扫保洁和洒水冲刷作业,减轻

环卫工人的劳动强度。”该负责人说,今年以来,环卫中心合理调整环卫工人作业时间,除特殊路段外,由凌晨清扫改为上午6:30—11:30上岗,使部分家远的保洁人员工作更加合理化。

此外,随季节变化,环卫中心为环卫工人发放雨衣、防暑用品、添置御寒棉衣、发放生日蛋糕等。”该负责人说,环卫中心以真情关爱换来了环卫工人的高效能保洁服务。